

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губ. Коммунистич. Совета
и Алт. Губ. Ком. Р. К. П.
(Семипалатное)

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА
Бирюков, Пушкинская ул. д. № 89
Почта по делам редакции
исчисляется в 12 до 2 час.
телефон № 445.
Подписка на 1920 год по
подписке на 1919 год: Под-
писчики: 40 руб. в год, 20 р.
в 6 месяцев, 10 р. в 3 мес.

ДЕЛО 14 В НОВОСТИ
На фронте украине бат. Ивни-
лана от Коростень в Г. Острополя.
Румыния в посредничестве пред-
лагает Советской России заключить мир.
Обрат. Чичерин Румынскому
правительству.
Италия извещает об уходе
Кремлю и Грузии.

№ 40 (218) — Суббота 16 октября 1920 года. — Еженедельная газета — Суббота 16 октября 1920 года. — № 40 (218)

Заключение мира с Польшей.

Мир, который на черном заканчивается в Риге, куплен с нашей стороны довольно дорогой ценой. Со стороны Польши нам навязаны два несправедливых условия: уступка территории и возмещение за имущество, вывезенное из России с 1-го августа 1914 года. Иными словами они делают русский народ свидетелем за похищение чужого, а второго этот народ казнил.

Советская Россия подписала предварительные условия мира, потому что предпочла облегчить тяжестям войны и сохранить ряды наших товарищей красноармейцев.

Белогвардейская Польша подписала их потому, что вынуждена положением Польши становилась все грознее и грознее; буржуазия не могла не подумать пугаться волею массового недовольства, поднимавшейся против коалиции авантюризма и империалистического геноцида. Польша подписала выгодный для

всего мир. Французская буржуазия все время наусаживала Польшу, толкала ее против нас, ждала о великом приходе. Однако, вынужденное положение оказалось сильнее, чем все угрозы и приманки. Только поэтому Польша подписала даже такой мир. Все предыдущие исторические примеры относятся к Белой Польше, вставшей над быть крайне осторожной. Мы все еще не должны быть абсолютно уверены в том, что Польша не вернется к своему собственному договору. С заключением мира с Польшей еще не решена наша основная задача. Враг все более опасный, стоит перед нами — это Врангель. Прогон Врангеля, против черной баронской армии, против разнузданной белой офицерщины мы должны выставить живую силу победоносных бойцов России; и матежный генерал должен быть вынужден работать вместе с русской.

Требование момента

Коммунистический. Необходимо помнить, что мир с Польшей, к которому мы идем путем тяжелых усилий, вынужден не окружающего нас миром революционного хаоса, а лишь одно враждебное знамя.

Перед нами прежний фронт на южном фронте — Англия, претендующая на Польшу, играющая против нас врангельские банды. В эти отношения для Западного фронта нам мы должны помнить, что успех нашей борьбы из одном

фронта и прочность мирного соглашения на другом, кроется в стойкости революционной дисциплины, боевой способности Красной армии и в ее единстве с массовым движением. Пока жив Врангель, пока он его игом ступит глумиться товарищи, пока его банды угрожают рабочим и крестьянам Советской России, необходимо крепко держать в руках винтовку. Мы ослаблены, а увеличение численности боевой машины — такого требования момента.

Кто является последней надеждой белогвардейцев?
— Барон Врангель.

Надо смести с лица земли черносотенные банды Врангеля. В Черное море белого барона!

Приказ г. Троцкого по армии и флоту.

Мир с Польшей подписан. Дорогой ценой крови Красной армии получила этот мир. Если бы на юге не было Врангеля, — Советская Россия была бы свободна от войны. Большая часть армии могла бы быть демобилизована; рабочие и крестьяне могли бы вернуться к мирному труду. В короткий

срок мы могли бы благополучно наехать страны, если бы мы освободились от войны.

Солдаты Красной армии! Месть этому Врангелю. На пути к миру стоит Врангель. Солдаты Красной армии, уничтожьте Врангеля, сотрите его банды с лица земли!

Белогвардейцы объединились.

Буржуазия и все ее приспешники с горечью отмечают, что России удалось покончить со всеми своими противниками: Колчак и Юденич уничтожены, а Польша, Литва, Латвия и Эстония заключили мир. Одни враг остался у рабочих-крестьянской России — Врангель. К чернотенному Союзу левых белогвардейцев всех мастей. В Бершадь белогвардейский русский комитет выпустил заявление, подписанное Савинковым, о признании комите-

том власти Врангеля. В Крым поехали бывшие черные министры, капиталисты, помещики и дворяне, и Врангель берет Петлюра; министр которого Прокопович заявил, что он искренне стремится к союзу с Врангелем. Врангель лично призвал весь состав глав всех русской контр-революции. Красная Армия должна уничтожить ударом раздвинуть все эту банду предателей и убийц трудового народа. Врангель должен быть угнетен гибелью.

Направляют.

Союзники стараются направить на Советскую Россию все народы. Теперь они подговаривают Армению и Грузию заключить союз для вторжения в Советский Кавказ.

Румыния предлагает начать мирные переговоры.

МОСКВА, 13-X. Народным комиссаром иностранных дел, Чичериным, получена радио-телеграмма от румынского представителя, который сообщает, что Румыния готова приступить к переговорам и желает знать, на каких условиях правительство России намеревается приступить к переговорам. Вслед за получением ответа последует назначение делегатов, которые должны будут войти в контакт с Советским правительством.

Ответ Советского правительства Румынии.

Народный комиссар иностранных дел Чичерин сообщает, что основы, на которых Российское Советское правительство предполагает вести мирные переговоры, сводятся к точному соблюдению прав заинтересованных государств и народов. На этой основе легко может быть достигнуто соглашение. Немедленно, по получении ответа о безотлагательном открытии мирной конференции, будет сообщен список делегатов.

Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Западный фронт.
Западнее Милска упорные бои продолжаются.
В Спудовском районе идут упорные бои с переменным успехом.
В Дукляном управлении наши войска Ногел, в Дубаретст, близка атака Жигалов.
В Ковостельском районе наши войска Стайки Коростень.
В Ново-град-Вольнском направлении продвижение наших частей продолжается.
В Стуро-Ковстантисловском направлении наши войска Острополя в районе которого затыли планы. Атаки противника на Ново-Константинив отбиты.
В Проскуровском направлении бои север-восточнее и юго-западнее Дерзким продолжают с переменным успехом.

Восточный фронт.
В Ниволовском районе идут упорные бои с противником на реке Бузулу.
В Александровском районе наши войска вновь потеснили противника к югу и вынудили Кашицкую переправу.
На подмогу бойцам.
Омские водники поставили отсылку в пользу фронта по 40 штук пиларов и по полонии гайки. Навалиды при доме инвалидов пожертвовали все месячную пенсию. Собрание красноармейцев в служивших штаба поставило отсылку от своего полка лавфута хлеба ежедневно в течение месяца, двухнедельный пакт табаку и едкий пакт мяса.

В черном море.

Новое у Врангеля.
МОСКВА, 16-X. Армия Врангеля крепок и удерживается в Крыму, обмундирование, экипировка, оружие и пулеметы. Плохо придется Врангелю, если ему придется вести зимнюю кампанию.
Не все благополучно.
МОСКВА, 16-X. На врангельском фронте наблюдается массовое, нелегальное команд. В Азовской эскадре, на одной канонерке обнаружен заговор, целью передачи канонерки Советской России.

Переполох и благородном семействе.
МОСКВА, 16-X. Французское буржуазное правительство вырывает новое недовольство заключением перемирия в Риге. Газета «Пти Дарьявель» подчеркивает, что подписание русско-польского мира сулит гибель Врангелю, и призывает французское правительство принять все меры для предупреждения этой опасности.

Петербург, Москва, все города и села Советской России приступили к работе по оказанию помощи красному фронту.

За энергичную работу, товарищи! Рабочие, укрепляйте тыл, поднимайте производительность труда! Крестьяне, везите хлеб на фронтные пункты.

Чтобы добиться прочного мира с Польшей, надо уничтожить внутреннюю заразу республики — разбить войска барона Врангеля. Врангеля надо уничтожить до зимы.

За Советским Рублем.

Английские промышленники за Советскую Россию.
ЛОНДОН, 11-X. В газете «Сандей-Таймс» опубликована группа объявлений, напечатана статья о пользе заключения мира с Советской Россией. Российские условия: провозимая Россией половина объема холстов, актируется до войны; провозимая некоторой части военных грузов; прекращение авиации британской промышленности. Газета настаивает на немедленном заключении мира, чтобы Англия могла установить с Советской Россией торговые сношения.
Грозоровались.
МОСКВА, 18-X. Делегатское правительство уведило от печати и вероломно 258 экземпляров, в том числе нескольких изданий, до обнародования министром юстиции.

Победа берлинских социалютов.
БЕРЛИН, 15-X. На последних выборах в германское парламентское собрание социалисты, гегемонизм, победили буржуазии. Буржуазия вынуждена и, в результате, добилась назначения новых выборов. Рабочие готовы протестовать против реакционной политики.

На Дальнем Востоке.

Декларация Читинского Народного Собрания.
Читинское Народное Собрание приняло следующую декларацию:
1) Для объединения Советского Дальнего Востока и созыва Предительного собрания необходимо немедленный переход всей полноты власти, как военной, так и гражданской Народному Собранию.
2) В восстановлении народного собрания должны перейти все государственные дела и все имущество фонда, производственных предприятий и т.д., где бы и в чем бы восстановлены они не могли быть.
3) Действия всех лиц, участвующих в злоупотреблении властью, разглашении секретов и в других должностных преступлениях, должны быть расследованы и виновные преданы уголовному суду.
4) Народное Собрание примет меры к восстановлению братского сотрудничества между всеми правительствами Д. В., а также к созданию нового союза железнодорожного транспорта и телеграфного сообщения между всеми областями Д. В.
5) Народное Собрание в ближайшем для примет меры к действительному обеспечению гражданских свобод и их полной защите.
6) Народное Собрание употребит все усилия, чтобы устранить финансовую и экономическую разницу.
Семенов и Витае.
Согласно полученным сведениям в Иркутске, Семенов объединил с дном в Пензе.

В Москву.
ВЕРХНЕУДИНСК, 16-X. Группа в 20 человек из социалистической группы молодежи Кытая, состоящая из разных образов, из студентов и рабочих, направляется в конное выдаты в Москву.

Время не ждет.

Уже 2 1/2 года наша доблестная Красная армия оставляет завоеванную революцией. Нашей Красной армии трудящиеся России обязаны тем, что белоказацкие генералы не осаждали на трон нового царя, что в деревни не вознужались помещики, а на фабрики и заводы — капиталисты. Ей центральная Россия обязана тем, что она не испытала ударов нашествия польских и белогвардейских банд, путь которых останавливался зарево пожара и отблески расстрелянных, погромами и всяческими расхищениями.

Громадные услуги оказала за это время Красная армия трудовому народу. Но за свои победы она заплатила дорогой ценой лишениями и страданиями. Тяжелый день перед Красной армией лежит поэтому на всех трудящихся России. Все свои силы все возможности должны отдавать, чтобы облегчить положение, чтобы облегчить страдания Красной армии.

Но заслуги и значение Красной армии лежат не только в прошлом. И теперь она грудью своей защищает Советскую Россию от белоказацких помещиков и капиталистов, которые собирались теперь вокруг барона Врангеля и ждут его победы, чтобы снова подчинить себе русских крестьян и рабочих. Она заставляет идти на мир наглого польского пана. Вся трудовая Россия должна ценить эту работу Красной армии и помогать ей в ее тяжелой борьбе.

Эта помощь нужна настолько потому, что все мы в неоплатную долгу перед Красной армией, не и потому, что без такой энергичной, самой беззаветной поддержки тыла Красная армия будет раздета, развита, будет плохо снабжаться продовольствием, оружием, снарядами и т. д. А это губительно отразится на боевспособности Красной армии.

Это о тдаст все население тыла, жертвы жадных разбойников — пана и барона.

Питерские рабочие узнали это и сразу взялись за дело помощи фронту. В этой работе питерских товарищей интересна широкая постановка, которую они придали своей работе. Они хотят провести дело помощи самыми разнообразными способами. Они организовали сбор пожертвований деньгами, одеждой, обувью, продовольствием и т. д. Производятся отчисления заработка за один или несколько дней. Устраиваются субботники и воскресники, при чем все выработавшее должно войти на помощь фронту. Для снабжения фронта бельем и одеждой устраиваются швейные мастерские, число работающих в старых увеличивается. К шитью белья привлекаются женщины, работающие у себя на дому. Удлиняется рабочий день; принимаются меры к поднятию трудовой дисциплины и к поднятию производительности труда. В особенности усиливается работа в предприятных, работающих для удовлетворения нужд армии. Вербуются добровольцы. Организованы отряды санитаров. Предприимчива работа по отысканию оставшихся до сих пор неизвестными складами и по обследованию складов и т. д. и т. п.

Питерские рабочие действуют вполне правильно. Помощь фронту может и должна быть оказана тылом самым способом и нельзя пренебрегать ни одним из них. Только таким путем можно привлечь к этой работе все население, всех граждан.

По примеру Питера, так же широко должно быть поставлено дело помощи фронту во всей России. К делу нужно приложить немедленного. Зима приближается. Время не ждет.

По Республике Советов

Делегации профсоюзов Чехословакии в Москве.

МОСКВА, 15-10. Из Петрограда в Москву выехала делегация чехословацких профсоюзов. В состав делегации входят: представители всех крупных профсоюзов Чехословакии. Делегация ставит целью выяснение условий возможности вхождения профсоюзов Чехословакии в международный Совет профсоюзов и присоединения их к Коммунистическому Интернационалу.

Пролетарская солидарность. МОСКВА, 15-10. Служащие, мастера и рабочие станции Курск поставили отчислить олдичивый заработок в пользу бегущих германских железно дорожников.

Материалы из-за границы. МОСКВА, 15-10. В Ревель пришло из Голландии для железных дорог нашей республики 4 вагона бобров, 100 тонн олова и 1000 тонн свинца. Все эти материалы целые для Наркомпути.

Попущение на жизнь председателю татарского совнархоза.

МОСКВА, 13-X. В Казани совершено покушение на жизнь председателя татарского совнархоза, т. Саян-Галиева. Он был вывезен на

заседание, в действительности не происходившее, в кофля вышел из здания, из за угла свалив него в ступени из револьвера. Тов. Галиев лежит ранен в руку.

Помощь крестьянину.

УФА, 9-X. Неделю крестьянина в Башкирии аресты ушли. Организованы сельско хозяйственные машины, телеги, обувь и посуда. Построены два дома, несколько сараев, вырыты колодези, исправлены мосты, убрано хлеба 158 десятин.

ЦАРИЦЫН, 8-X. Неделю крестьянина в Царицынской губернии прерывалась в месяц. В помощь деревням отряжено 30 старей с помощниками. На основании заявки поставлено 16 тракторов.

Сверх нормы. ЦАРИЦЫН, 8-X. Рабочие ж. д. дело в Царицыне, выполнявшие задания с излишком, выпустили сверх норм 1 паровоз и 4 вагона.

Молодец, батя!

МОСКВА, 13-X. В селе Тундутов, Царицынской губ., расстреляны служки в ашанских селках. Местный священник в перекор распустил прихожанам, что все это ложь. Он сказал: На святых, на чудеса не было и не будет: только тыма и догворе заставляю верить в них.

По Красной Сибири.

Ликвидация банды Лубкова.

Банда Лубкова (однофамильца знаменитого партизана) совершенно ликвидирована; выдвигается разбывшиеся одиночки. Лубкову удалось скрыться, но кери к его розыску приняты. Ведется строжайшее расследование.

Художественная жизнь в Томске.

Подотделом по делам музеев и охраны искусства и памятников старины на днях найдена на складе трамвая в хламе чрезвычайно ценная картина «Суд Сохмон». Картина принадлежит кисти первого русского художника, относится к началу 15 века и представляет высокую художественную ценность.

На складе коммунального отдела найдены старинные китайские вазы, представляющие также редкий экземпляр старинного искусства. Зависимости старых старинных гербов Томска отделом продолжают. Наиболее ценные и архитектурные отношения здания вены подотделом под охрану.

Подотделом организованы курсы музейщиков. Курсы будут открыты зимой и продолжатся 5 месяцев. Для руководства курсами приглашена проф. Богавский.

Лечение детей сифилисом.

Губдздравом в Томске организованы для лечения детей, больных сифилисом, лечебница с амбулаторией, кабинетом для физических исследований, детской клубом, столовой, детско-воспитательной школой, особым отрядом врачей, прачеш, яслей, садов и школ. Томск первым после Москвы выступает на путь борьбы с сифилисом, при помощи новых средств лечения.

Борьба с безграмотностью.

Постановлением Томского губернского совета в губернской чрезвычайной комиссии по ликвидации

безграмотности. Все неграмотное население губернии в возрасте от 14 до 50 лет обязано обучаться грамоте на родном или русском языке.

Переселенцы.

1 октября в районе Томского уезда зачислено переселенцев из Советской России 94 семьи и 623 человека.

Натурализация премии.

В Омске 8 октября окончательно обсужден и принят проект натурального премирования. Сибирским забронирован для премирования 600 000 пудов муки, такое же количество овсяной, 82 000 пудов пшеницы и 37 000 пудов соли на год. Установлено шесть видов премиальной пшеницы — от 8 ф. муки и 3 ф. овсяной (№ 1-й) до 20 ф. муки, 20 ф. овсяной и 2 ф. пшеницы (№ 6). Все производство разбито на 3 группы. К 1-й группе относятся рабочие искусства, просвещения, советские учреждения, народного питания; ко 2-й группе — все работники местной культуры, лесоводства, животноводства, коммунального хозяйства, народный садки, табачники и швейной промышленности; 3-я группа — железнодорожники, водоводы, горнорабочие, кожевники, металлурги, печатники, строители, текстильщики, хмичики и местный транспорт.

Беспартийные конференции.

В Нижнеудинске, в связи с разверсткой, состоялся ряд беспартийных районных конференций. Настроение крестьян хорошее. Исключение составляют старожилы, кулаки и изторжак.

Сознательность крестьян.

В селе Лебяжьи, Тюменского уезда, на общем собрании, гражданами составлены обязательства по обучению детей в школе от 8 до 18 лет. Родители, не выполняющие обязательства, привлекаются к принудительным работам.

Трудовой фронт.

Коллективная борьба со стихией.

В Томске прибыл вези в Томск со склада угля сложены на берегу грузов. 6 октября была мобилизованы все свободные подводы в городе, для перевозки грузов с берега. С той же целью были мобилизованы крестьяне, привозившие в город продукты.

Ремонт артелей.

В связи с успешной постройкой и ремонтом школ, больниц и приютов в Мариинском уезде организованы артели иривачивов. Уже созданы в Чумском районе 2 артели, с производительностью 10 000 иривачивов. В Томском районе работают 2 артели с производительностью 20 000 иривачивов.

Удештерия энергии.

6 октября в Иркутске открылась конференция автономных союзов муниципальных. Участники призвали удештерия энергию и призвать рабочих оказывать материальную поддержку Красной Армии.

Коммуны и артели.

В Барнаульском уезде работают в сельско-хозяйственных коммунах и 7 артелей.

Зодный транспорт.

31 августа месяц по всем рекам Сибири перевезено хлеба 2,885,787 пудов, дров 4,469,912 пудов, соли 411,810 пудов, угля 1,227,428 пудов, лозы 1,168,118 пудов. Перевозкой август можно считать вполне удовлетворительными, особенно удачно вывезены хлебные перевозки и лесные.

Томский район.

Проведены в районе 9 ю субботнички выполнения работы: погрузили овса 200 п., дров 200 саж., пшеницы 369 п., произведена местный ремонт котла и пароводов, выгружено шпиков 630 штук, убрано балок 100 штук. Стоимость работ 10,339 р. В субботничках участвовало коммунистов 162 и астарийных 23.

Снабжение топливом вполне удовлетворительно. Нагрузочные работы поставлены хорошо.

Красноярский район.

31 неделе проведено для субботнички и один воскресник. Расплачено 10 сажан дров, выгружен ларивый матер с 2 500 пуд. угля, 51 шт. леса, 2034 пуды муки и 43 с. дров. Поставлено 5 стобов, вынута грунта 2 куб. саж., вымолото 2 водосточных мельницы и проч. Стоимость работ 8,262 руб. В работах участвовало 572 чел., из них коммунистов 64, остальные беспартийные.

Дровяного и угольного топлива до конца изагичии хватит.

Неделя ремонта.

В Нижнеудинске, за неделю ремонта, разгружено и раскладировано шпалак 60 вагонов, вывезены шпалак на все пути, отремонтировано дело, мастерские и баня; привезены в порядок все кладовки, сараяны поворотные круги, скарпаны тиски, сверлильные станки, лервовое отплевание и т. д. Выгружено и выдано на верстаках 35 000 пудов угля, выгружено дров 44 куба. Проработано 37,200 рабочих часов. Среднее потребление рабочих силы 597 человек в сутки.

Победы на фронте труда

Петроград—Москва на электропоезде.

МОСКВА, 12-X. 14 го октября, ночью, прибыл в Москву электропоезд, построенный по системе Маковина. Поезд вышел из Петрограда 12 октября, в 8 час. 15 минут утра, и прибыл в Москву в 12 часов ночи того же дня. В пути он имел всего пять остановок. Все расстояние от Петрограда до Москвы было сделано при одной скорости, чем был побит мировой рекорд. Средняя скорость поезда в Москву равнялась 60 км в час, на спусках 85 герст. Больше преимуществ имеет электропоезд перед паровозами. Он поглощает очень малое количество топлива и меньше изнашивается. Вероятно, в дальнейшем электропоезда займут перспективное место в области железно дорожной техники.

Первое железо-бетонное судно.

МОСКВА, 14-X. В Самаре слушаны на воду впервые построенное в России железо-бетонное судно. Это — баркас, длиной в 10 метров, с двигателем в 30 сил. Толщина стенок — два сантиметра. Судно совершенно водонепроницаемо и в практике российской техники опыт является крупным событием.

Социальное обеспечение.

Пособие на уход за беспомощными.

По циркуляру Народного комиссариата социального обеспечения, семьям, получающим пенсию по случаю смерти кормильца, при наличии в семье совершеннолетних членов, нуждающихся в постороннем уходе, основная пенсия увеличивается на 50 проц. средней тарифной ставки на пенсионный уход.

В таких случаях семье, получающей пенсию в 60 проц. средней тариф. ставки, выплачивается 110 проц. и семье, получающей 75 проц. выплачивается 125 проц. и семье, получающей 100 проц. средней тариф. ставки — 130 проц. последней.

Похороны Илессы Армаид.

12 октября маскостные рабочие похоронили своего первого вождя и учителя, Илессу Армаид. Гроб с телом покойной под загла «Интернационал» был вынесен из малого зала дома оцозов и поставлен на катафалк. Шестые замками вошли селы части и оркестр музыки. Похороны состоялись на краской площадке у Кремлевской стены. Гроб был спущен в могилу под грохот ружейного салюта. Над могильным холмом была произнесены речи. Особенно пламенно провозгласила речь работница Калыганов, призывавшая московских рабочих отдавать все свои силы на продолжение дела покойной, на борьбу с капиталом и буржуазией, и отдать последний прилет покойной.

Набег на Златоуст.

4 октября, в 3 часа дня, кинной шайкой дезертиров и кулаков, скрывавшихся в ближайших лесах и выгнавших оттуда наших отрядов, был произведен гнусный набег на станцию в город Златоуст. Местной военной властью были приняты срочные меры и по бивидитам был открыт ружейный и пулеметный огонь. К 4 часам дня по разок был восстановлен, и в городе не осталось ни одного бандита. Встретив дружный отпор, шайка рассталась по ближайшим лесам и дорогам. Наследие отнеслось к выстулению спешно. Приняты самые решительные меры к полной ликвидации бесчинствующих банд.

Когда, как дым, рассеются заботы,
Темнящие наш алый горизонт,
Тогда большим орудиям работы
Произведем мы форменный ремонт.